

Co Bidenův demokratický summit přispěje

Ni nationalinterest.org/feature/what-biden-s-democracy-summit-gets-right-206102

11. ledna 2023



Prezident Joe Biden uspořádá v březnu svůj druhý demokratický summit. Stejně jako předchozí nebude užitečný jako nástroj státnictví pro Spojené státy nebo jiné země. Ale ve svém poselství bude správné, že nejjistější cesta k prosperitě vede přes větší svobodu.

Biden shromáždil 100 zemí na svém prvním demokratickém summitu, který se konal v prosinci 2021. Akce se zdála být pokusem o sjednocení demokracií na podporu Bidenovy doktríny, která tvrdí, že určujícím problémem naší doby je boj mezi demokraciemi a autokraciemi .

Bidenova doktrína však není uvedena dostatečně přesně, aby byla užitečná. Jak sám Biden objasňuje na straně 8 ve své Národní bezpečnostní strategii , hlavní strategická výzva Ameriky pochází od mocností, které jsou jak autoritářské, tak revizionistické. Takové síly, pokračuje, vedou a připravují se na útočné války, podkopávají ostatní demokracie, utlačují jejich národy a používají proti demokraciím ekonomický nátlak. Dodává, co je důležité, že „mnoho nedemokracií se připojuje ke světovým demokraciím, když odřikají toto chování“.

Co je jasné z Bidenovy strategie národní bezpečnosti, ale ne z jeho dalších prohlášení o jeho doktríně, je to, že ne všechny autokracie jsou hrozbou pro Spojené státy – pouze ty revizionistické. A že

některé autokracie jsou ve skutečnosti na straně Spojených států, když se staví proti revizionistickým autokraciím, jako je Čína a Rusko.

Poselství Bidenovy doktríny bylo také implicitně odmítnuto globálním Jihem v reakci na druhou ruskou invazi na Ukrajinu. Velké množství rozvojových zemí odmítlo odsoudit Rusko stejně jako západní demokracie. Tyto země, které někteří označili za nové nezúčastněné hnutí, se z ideologických důvodů odmítají postavit na stranu a chtějí obchodovat s demokraciemi i autokraciemi.

Biden's Democracy Summit má pravdu v tom, že „silné demokracie respektující práva jsou mírumilovnější, prosperující a stabilnější“.

Zpráva z června 2022 o indexech svobody a prosperity Atlantické rady ukazuje vysokou korelaci mezi ekonomickými, politickými a právními svobodami zemí a úrovní jejich prosperity. Všechny země zařazené do nejvyšší kategorie indexu svobody Atlantic Council jsou také zařazené do jedné ze dvou nejvyšších kategorií jejího indexu prosperity. A téměř všechny země ve spodní kategorii indexu svobody jsou v jedné ze dvou spodních kategorií indexu prosperity.

Zpráva také zkoumá kauzální vztah mezi svobodou a prosperitou tím, že se podívá na úrovně prosperity rozdělených zemí s odlišnými cestami ke svobodě. Ukazuje, že svobodné západní Německo a Jižní Korea se staly prosperujícími více než východní Německo a Severní Korea.

Ke stejným závěrům dospěl nedávný esej o svobodě a prosperitě ve východní Evropě publikovaný Aspen Institute Romania . Eсей popisovala analýzu vybraného vzorku bývalých komunistických zemí s podobnou úrovní nižšího středního příjmu v roce 1996. Vzorové země měly v roce 1996 také podobný výchozí bod svobody: Všechny právě překonaly půlstoletí komunismu, během něhož neměl politickou, ekonomickou ani právní svobodu.

Analýza se pak zabývá cestami svobody a prosperity těchto zemí v průběhu příštích tří desetiletí na základě jejich skóre v indexech svobody a prosperity 2021 Atlantic Council's Freedom and Prosperity Indexs. Zjistilo se, že země jako Pobaltí a Rumunsko, které se s komunistickou minulostí čistě rozešly a vstoupily do Evropské unie, byly v roce 2021 prosperující než země, které tak neučinily. Není divu, že nejnižší žebříčky vzorkové skupiny ve svobodě i blahobytu měly Rusko a Bělorusko.

Summit o demokracii má také pravdu, když naznačuje, že autoritářský model rozvoje podporovaný komunistickou Čínou (nepřizvaná na summit) není tím nejlepším vzorem pro trvalou prosperitu. Údaje z indexů svobody a prosperity Atlantic Council tento názor podporují. Komunistická Čína je na 140. místě v indexu svobody a na 114. místě v indexu prosperity. Naproti tomu, pouhých 100 mil od pobřeží Číny a také s etnickou čínskou populací, je demokratický Tchaj-wan mnohem svobodnější a mnohem prosperující: je na 18. a 27. místě.

Dan Negrea je vrchním ředitelem Centra svobody a prosperity Atlantické rady. Dříve působil na ministerstvu zahraničí USA jako člen týmu pro plánování politik ministra a jako zvláštní zástupce pro obchodní a obchodní záležitosti.

Joseph Lemoine je zástupcem ředitele Střediska svobody a prosperity Atlantické rady. Dříve pracoval ve Světové bance jako specialista na soukromý sektor a jako poradce vlád v rozvojových zemích.

Yomna Gaafar je zástupkyní ředitele Střediska svobody a prosperity Atlantické rady. Dříve pracovala na egyptském ministerstvu pro mezinárodní spolupráci.

Obrázek: Shutterstock.